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Программное содержание: Развивать у детей логическое и образное мышление, внимание, речь; учить принимать решение, не теряться в сложных ситуациях. Воспитывать интерес к литературному и музыкальному наследию русского народа.

Материал: коробка с яблоком, бумага, карандаши, краски, силуэт яблока, яблоня.

Ход занятия:

1. Центр науки.

Показать красивую коробочку.

-Ребята, догадайтесь, что лежит в этой коробочке? А помогут вам в этом ваши органы чувств: уши, нос и руки.

-Как вы думаете: как могут уши помочь нам?    (ответы детей)

- Хорошо, давайте я потрясу коробочку, а вы прислушайтесь и попробуйте угадать, что может так шуметь, греметь, стучать, шуршать? Услышали? Нарисуйте то, что может находиться в коробочке.

      (Дети рисуют на листочках. Обсуждение рисунков)
Вопросы: ты уверен, что это то, что ты нарисовал или ещё сомневаешься? – Почему ты сомневаешься? Почему ты уверен?

- Теперь приготовьте носы. Видите небольшие отверстия в коробочке?

- Понюхайте, попробуйте почувствовать запах. Что он вам напомнил?

Ничего не говорите, зарисуйте.

          (Дети рисуют. Обсуждение рисунков.)
- Теперь приготовьте правую руку. Я вам подношу коробочку, приоткрываю крышку, вы засовываете туда руку, ощупываете предмет и зарисовываете его на листочек.

Дети определяют предмет на ощупь и зарисовывают его.

Вопросы: теперь ты точно уверен или ещё нет? Почему уверен?

- Сделайте вывод: что же лежит в коробочке?  (ответы детей)

- Правильно, это яблоко!    (достать и показать)
- Если мы посмотрим на яблоко, какое оно? (красное, круглое, большое)

-Если понюхаем, какое оно? (ароматное, пахучее)

- Если потрогаем, какое оно? (твёрдое) 

- Если откусим, какое оно? (сладкое, сочное, хрустящее)

- А теперь яблочко поведёт нас дальше.

2. Центр грамотности.

- Скажите, в каких сказках прославилось яблоко?
   ( Дети перечисляют сказки.)

- А теперь давайте придумаем свою историю про яблоко. Я начну придумывать историю, а вы продолжите.

- Висело себе яблоко на яблоне, да висело. Бока румянило. На мир сверху смотрело. Вдруг налетел ветер - озорник, качнул яблоню, яблоко плюх и упало в траву. Бок отбило, лежит ,горюет.

- Ползёт мимо червячок.

- Привет яблоко! Ушиблось? Бедное, давай помогу! Давай подлечу!

- Спасибо, дорогой! Не надо. Я уж как – нибудь само.

- Ребята, как вы думаете, как поступит яблоко? – Что сделает червячок?

- Сделайте предположение, пофантазируйте, что будет дальше!

        ( дети придумывают окончание сказки)
3. – Ну, а теперь выходите в круг и мы поиграем в игру  «Передай    яблоко». Передавайте друг другу яблоко и называйте, какие блюда можно приготовить из яблока.

        (дети перечисляют; можно задать им сомневающие вопросы)

4. Центр искусства.

- А теперь яблочко приглашает нас в центр искусства, где мы нарисуем красивые, наливные яблоки и украсим ими яблоню.

  (дети закрашивают заготовки яблок, способ рисования – заливка)

    (Вопросы: - можно ли закрасить яблоко простым карандашом?

                       Цветными карандашами? Почему?) 

- А теперь украсим нашу яблоньку яблоками. (дети развешивают яблочки на яблоньку.)
               - Маленькая яблонька подрастай,

              Маленькое яблочко расцветай,

              Солнышко весеннее, жарче грей

              Зрейте, зрейте яблочки поскорей! 

              Мы в обиду яблоньку не дадим,

              Мы от вера яблоньку оградим,

              Станем ветер северный отгонять, 

              Будем нашу яблоньку охранять!
- Красивая яблонька весной расцветёт, летом созреют яблоки, а осенью снимем урожай.

5. – А теперь выходите в круг и поиграйте с яблочком.

             - Завертелось, закружилось,

              И по кругу покатилось,

              Где остановилось  - 

              С тем и подружилось.

             - Выходи не зевай,

              Свою пляску начинай!

( дети пляшут под русскую мелодию)

Угощение всех детей яблоками.

             - Яблочко вот оно, соку спелого полно,
              Так светло и так душисто,

               Так румяно, золотисто.

               Будто мёдом налилось

              Видны семечки насквозь!

Конспект занятия

По развитию познавательных интересов

«Яблочная история»
Старшая группа

Дуванова Л. Р.
